

Моя судьба — в судьбе страны

С КОМСОМОЛОМ — НАВСЕГДА

29 октября — День рождения комсомола, с историей которого неразрывно связана биография многих поколений советских людей. В его рядах прошли школу коммунистической закалки миллионы юношей и девушек. Нынешний праздник нашей молодежи имеет особые и очень важные приметы. В этом году исполняется 70 лет Великого Октября. Идет поистине революционное преобразование советского общества. Молодежь включается в перестройку, понимая, что судьба ее — это судьба Родины, их собственная судьба.

В преддверии праздника Ленинского комсомола вспомнилась мне своя комсомольская юность и хочется сегодня поделиться опытом работы комсомода в те далекие трудные годы.

В 1930 году, вступив в члены ВЛКСМ, я с комсомолом по существу, связала свою судьбу навсегда. Вспоминаю, с каким энтузиазмом мы работали, как жадно читали литературу и брали для себя все, что пригодится в работе и применимо к нашим условиям, а как дорожили советом и опытом наших старших товарищей-наставников.

Добрый словом я вспоминаю человека, который дал мне верный ориентир в жизни. Это Константин Николаевич Попов — первый секретарь Устьянского райкома ВЛКСМ. Он в нашем районе работал в течение десяти лет. Уроженец Вологодской области. В первые дни Великой Отечественной войны он ушел на фронт и служил в политсоставе. Демобилизовался по ранению в звании подполковника (горел в танке, потерял глаз). Из-за тяжелого ранения, к сожалению, он рано ушел из жизни. Константин Николаевич кропотливо учил и воспитывал молодежь, учил нас, комсомольский актив, умению работать с людьми. Мы удивлялись работоспособности этого человека.

Порядок был такой. На бюро райкома утверждался план работы на определенное время (смотря по обстановке и времени года), но что главное — за участок оргмассовой или внутрисоюзной работы был закреплен и нес персональную ответственность член бюро райкома ВЛКСМ. Так, например, за марксистско-ленинское образование молодежи отвечал Д. А. Волов, за культуру и досуг — В. Ф. Столыпин и П. В. Брачев. Мы с П. И. Дружининым курировали работу с пионерами, вопросы военно-патриотической и спортивной работы замыкались на М. Н. Буторина и



И. К. Рогозина, охрана и порядок — на П. Ф. Попова (член райкома, работник РО МВД). Аппарат райкома ВЛКСМ в то время был небольшой, поэтому к работе привлекался широкий комсомольский актив. Периодически каждый из нас за свой участок работы отчитывался на бюро.

Массовые мероприятия, будь то молодежные праздники, эстафеты, походы, художественные вечера и олимпиады, разного рода семинары, проведение воскресников по благоустройству и другие, как правило, заранее согласовывались с райкомом КПСС, исполнкомом райсовета и другими заинтересованными организациями (райвоенкомат, ДОСААФ, рено). Вдохновителями и организаторами всех добрых дел были работники райкома комсомола и его актив. Что греха таить, не все шло хорошо и гладко, были, конечно, ошибки и промахи. Константин Николаевич всегда понимал нас, старался правильно разобраться в их причине. Если допускались они по лениости или нежеланию, тут уже самый взыскательный разговор был на бюро райкома. Часто секретарь вызывал на личную беседу, интересовалася не только работой, но и делами, заботами каждого из нас. Он все время как бы держал нас под «отцовским» вниманием.

В тридцатые годы мы очень часто проводили выездные бюро, особенно в отдаленные лесопункты и колхозы, чтобы не отрывать ребят и девчат от основных дел. Вечером проходило заседание бюро, а днем члены бюро шли в делянку, на ферму, в бригаду, в молодежное общежитие, в школьный класс, знакомились с производственными делами, бытом и учебой молодежи. Обязательно выступали с докладами на рабочих собраниях. Словом, в те времена сам Константин Николаевич редко находился в своем рабочем кабинете и нам не давал засиживаться. Он любил повторять слова: «Чтобы оправдать авангардную роль комсомола, нам, комсомольским вожакам, надо постоянно быть в гуще народной».

Много внимания в то время уделялось воспитанию комсомольцев в духе строжайшей дисциплины и соблюдения требований Устава ВЛКСМ. Приведу на этот счет лишь один пример. В финансово-банковской комсомольской организации секретарем был Евгений Петров. Работал он плохо, с комсомольцами был высокомерен, над девушками беспричинно смеялся. О его поведении узнали в райкоме. Сразу же было созвано комсомольское собрание, на котором выступил с докладом «О чести и достоинстве члена ВЛКСМ» сам секретарь райкома Константин Николаевич Попов. Петрова отстранили от руководства комсомольской организацией. Все, о чем говорили на собрании, получило широкую огласку.

Вот так мы работали в военные годы, вспоминая добрым словом своего наставника Константина Николаевича. Я училась у него работать, завидовала его умению говорить с людьми на равных, своевременно приходить к ним на помощь, последовательно и принципиально решать все необходимые вопросы. Все эти полезные наставления, советы помогли мне в дальнейшей работе на должности секретаря райкома комсомола.

А. КОПТЬЕВА,
ветеран комсомола.